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استيعاب المقروء: رابعا  

 

 :ستيعاب المقروء يجب مراعاة الآتية اللإجابة عن أسئل

 

 يفضل قراءة الفقرة الأولى بتركيز قبل البدء في الإجابة عن الأسئلة. 

 معتمدا على . بعد قراءة الفقرة الأولى أجب عن السؤال أو الأسئلة المتعلقة بها

 .    الفهم الأولي لها دو  فلسفة أو تحليل زائد

 ات التالية أولا ثم البحث عن إجابتها في يفضل قراءة الأسئلة المتعلقة بالفقر

 .الفقرة

  يفضل ترجمة السؤال إلى لغتك الخاجة بشكل بسيط والإطىع على

 . الاختيارات سريعا

  يفضل ت خير السؤال الا  يطلب عنوانا للنص إلى نهاية الأسئلة  تى لا

 .تتكلف قراءة النص كامى للإجابة عنه

 يعاب المقروء نوعها مقاليجب التنبيه إلى أ   أكثر قطع است. 

 وعو يتحدث فيه الكاتب عن تجربة لاتية له: مقال لاتي. 

 ويتناول موضوعا أو قضية عامة: مقال موضوعي . 

  إلا كا  السؤال عن معنى كلمة يفضل الرجوع إليها في الفقرة لارتباط معناعا

 .بسياق الكىم

 

 

 (1)فكرة رقم 
أن تقرأ الفقرة المقصودة  من أولها إلى الأسئلة التي تعتمد على الاستنباط يجب 

 .آخرها وعدم البحث عن جملة واحدة تحمل مفتاح الإجابة

إ   استهىك البشر المتزايد للمياه  فز الرأ  العام الدولي لتتبع مؤشرات "  :مثال

وتشير أ دث الإ صاءات إلى أ   استهىك المياه في القر  . تناقص كميات المياه

ست مرات أ  ما يعادل ضعف  3445:   3477  الفترة العشرين تضاعف في

يتوقع أ  يواجه ثلثا البشر أزمات مياه  0705وفي عام . معدل التزايد السكاني تقريبا

يتوقع أ  يبلغ عدد سكا  العالم  -خطيرة بسبب تزايد الطلب نتيجة تكاثر السكا  

 " ..........  -مليارات نسمة  4 والي 

 

 



 

 

 
                                 

قد  3445:  3477   زيادة البشرية في الفترة ما بينأ   معدل ال تشير الفقرة إلى: س

 : تضاعف  والي

 مرة وا دة                                   ثىث مرات           اثنتي عشرة مرة                                   ست مرات            
 

عدل التزايد السكاني  بما أ  استهىك المياه تضاعف ست مرات وعو ضعف م* 

 .(ج ) فتكو  الإجابة 

 

في    عدد سكا  العالم الاين سيواجهو  أزمات مائية خطيرةيستنتج من الفقرة أ: س

 : م سيبلغ  والي 0705عام 

 مليارات1                              مليارات                 6 مليارات0 مليارات  4

 

إلا من سيواجه أزمات مائية وعم (  مليارات 9) م  0705سيبلغ عدد السكا  عام  *

 (.مليارات  6) ثلثا  

 (2)فكرة رقم 
السؤال الذي يعتمد على معلومات تراكمية أو حسابية يجب تسجيل هذه المعلومات 

 على بيانات مدونة لضمان بة  بناءبالقلم خارج ورقة الإجابة واستنباط الإجا

  .صحتها

ويراه عند طرفه   ء عند ا د طرفي الطيف بنفسجيايرى الإنسا  الضو: " مثال

  ويمثل الطر  البنفسجي اقصر طول موجي يمكن أ  يراه الإنسا . الآخر ا مر

وكلما ابتعد بصر . ويمثل الطر  الأ مر لو  الضوء ل  الطول الموجي الطويل

  فا  الطول الموجي للضوء يزداد  خىل الطيف. الإنسا  عن الطر  البنفسجي

وعند الانتقال . و الضوء بالتدريج أزرق ثم اخضر ثم اجفر ثم برتقاليا ثم ا مرفيبد

من لو  لآخر بالتدريج يتداخل كل لو  مع الألوا  المجاورة له من الطيف 

.........." .... 

 

 : الموجي للونين الأزرق والبرتقالييفهم من الفقرة أ   الطول : س 

طويل في الأزرق  قصير في اللونين                                   طويل في اللونين              

       وقصير في البرتقالي    

 قصير في الأزرق

 وطويل في البرتقالي

 



 

 

 
                                      

طبقا للطيف المرئي وأطواله الموجية في الفقرة ف   الطول الموجي للو  : س

 :الأجفر يعد

 طويى متوسطا أقرب إلى القصير                       قصيرا                             

 

للإجابة عن عاين السؤالين لابد من رسم خط يمثل الأطوال الموجية  للطيف المرئي  

 : كالتالي

 أ مر  ـــــــــــبرتقالي  ر ـــــــــــأجف ـــــــــــرأخض ـــــــــــ أزرقبنفسجي ـــــــــــ 

 .(ج )  وفي السؤال الثاني( د ) ل وبالك تكو  الإجابة في السؤال الأو* 

 

 (3)فكرة رقم 
الأسئلة التي تعتمد على الاستنباط يجب عرض كل الاختيارات على العقل ليقرر 

معلوماتك )قتها للواقع مدى صحتها بناء على ما ورد في النص ومدى مطاب

 . (العامة

لالك   يبةيعيش الخفاش في الغارات المظلمة الرطبة لات الرائحة غير الط: " مثال

لالك يقال عن الإنسا    أعتبر الإنسا  قديما و ديثا الخفاش مخلوقا غير نظيف

عاا طبعا بسبب جهل الإنسا  بهاا المخلوق " إنه كخفافيش الظىم : " الخبيث

 ."وأسرار  ياته

 يقصد به الإنسا ( خفافيش الظىم)ـالتعبير ب: من خىل الفقرة: س
 الكاره للنور  المحب للظىم                           غير النظيف                  الهادئ المحب للعزلة                             كر المخادع             االم
 

 .بى  عقىلا يق( ج  ب)الإجابتا  

  .(أ)فتستبعد الإجابة     الخفاش ماكر مخادعيرد في النص ولم يعر  في الواقع ألم 

خفاش )لخفاء يطلق عليه فالإنسا  الا  يعمل في الظىم وا( د) تتبقى الإجابة

 .(الظىم

 



 

 

 
                                      

 

  (4)فكرة رقم 
 . قة الاستبعاد لضمان صحة الاختيارفي بعض الأحيان يفضل طري

لخفافيش باسم فصيلة مجنحة الأيد   لأنه ليس لديها يسمي العلماء فصيلة ا :"مثال

بين الأجابع وبالك تحولت اليدين إلى   ولكن   جعل لها غشاء رقيقا جدا أجنحة

كما أ      باعا  القدرة . لخفاش الطيرا  بحرية وسرعة كبيرةا يستطيع بهاأجنحة 

 ".على إرضاع جغارعا دو  رؤيتهم 
 

 من خىل عاه الفقرة يتبين لك أ   الخفافيش: س
 لها أيد  دو  أجنحة                                      لها أجنحة خاجة  كالطيورلها أجنحة                                     لها مخالب قوية      

 

 .لكره أو الإشارة إليه في الفقرة يستبعد لأنه لم يرد( أ)الاختيار 

 .رةتنفيه الفق( ب )الاختيار 

 ؟ جحيح ولكن كيف تطير الخفافيش( د )الاختيار 

ستخدام الخفافيش أيديها ورد في الفقرة  ول اويؤكده ما ( ج )لا يتبقى إلا  الاختيار 

 .كالأجنحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


